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félidőben a tanév

1984. február 2. - félidejéhez érkezett a tanév az általános 
iskolákban és a középfokú tanintézetekben: e napokban értékelik a 
pedagógusok diákjaik eddigi munkáját, s pénteken több mint másfél 
millió tanuló kapja kézhez országszerte a félévi értesítőt.

most sem osztályozzák az általános iskolák első és második 
osztályos kisdiákjainak teljesítményét, ezt az időszakot ugyanis 
pedagógiailag egységes, egybefüggő fejlesztési szakasznak tekintik, 
a kisiskolások szülei a következő napok során szóbeli, illetve 
írásbeli értékelésből tájékozódhatnak gyermekük eredményeiről, 
fejlődéséről, a sokéves gyakorlatnak megfelelően nem kapnak féléves 
osztályzatokat az általános iskolákban az ötödik osztályosok sem, s 
ugyancsak nem osztályoznak a tanárok abból a tantárgyból, amellyel 
az idei tanévben először ismerkedtek a diákok.

nemcsak az értesítő ad képet a szülőknek gyermekeik 
teljesítményéről, tanulmányi előmeneteléről: az elkövetkezendő 
hetekben mindenütt szülői értekezleteket is tartanak, ahol az egyéni 
jellemzőket, problémákat, a család és a pedagógusok nevelési 
teendőit beszélik meg.

a tanév további menetrendje szerint a tavaszi szünet kezdőnapja 
április 2., és a tanítás április 9-én, hétfőn folytatódik, a végzős 
középiskolasok, illetve egészségügyi szakiskolások május 11-ig, a 
szakmunkásképző intézetek végzős növendékei május 25-ig, a
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belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/I
1

sb004l koccanásos ütközés-sorozat 
sb0042 városi televízió pécsett 
sb0043 a fővinform jelenti 
sb0044 békési gyermekrajzok a békéről 
sb0045 elhunyt riesz miklós
sb0046 koncertkupa a budapest sportcsarnoknak 
sb0047 matók Zoltán fotói 
sb0048 harminc éve város Kazincbarcika 
sb0049 felsőoktatási intézménybe pályázók figyelmébe 
sb0050 kitüntetés / vajda györgy mihály/ 
sb005i lázár györgy fogadta janusz obodowski 
sb0052 megbízólevél átadás /írám/ 
sb0053 megbízólevél átadás /burundi/ 
sb0054 bakó emit temetése
sb0055 az amszterdami concertgebouw-zenekar hangversenyei 
sb0056 csütörtökön este hazánkba érkezik a brit kormányfő 
sb0057 margaret thatcher életrajza 
sb0058 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0059 a környező országok várható időjárása 
sb0060 ,,rázóasztalon,, a magyar földrengésbiztos épületszerk. 
sb006l megalakult az európai kulturális fórum előkész. biz. /1./ 
sb0062 megalakult az európai kulturális fórum előkész. biz. /2./ 
sb0063 a vegyipar feladatai /1. rész/ 
sb0064 a vegyipar feladatai /2. rész/ 
sb0065 kitüntetés
sb0066 ,,dimitrov - a lipcsei per hőse,, - kiállítás 
sb0067 időjárásjelentés
sb0068 magyar-lengyel építésügyi tárgyalások 
sb0069 helyreállt a forgalmi rend a november 7. téren 
sb0070 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0071 tartalomjegyzék /2. rész/
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készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: oltványi ottó,

halasi györgy,
Izsák erika
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nemzetiségi gimnáziumok negyedik osztályos tanulói pedig május 10-ig 
járnak iskolába, s ezt követi a felkészülés, illetve az érettségi 
vizsgák időszrka. a szakmunkásképző intézetekben junius 8-án, az 
általános iskolákban, valamint a középiskolák i-iii. osztályaiban 
junius 15-án fejeződik be a tanítás.

február 12-én a zeneakadémián borisz petrusanszkij zongoraművész 
ad hangversenyt, a szovjet művész 1971-ben az olaszországi 
,,casagrande,, versenyen nyert első dijat, azóta az usa-tól 
ausztráliáig számos országban vendégszerepeit, hazánkban sem először 
Lép fel, most többek közt bartók, prokofjev és brahms müveit 
szólaltatja meg. hangversenye egyben a zongoramuzsika című sorozat 
első előadása.

február 13-án a magyar állami hangversenyzenekar koncertjét úri 
mayer kanadai karmester, az 1977-es budapesti nemzetközi 
karmesterverseny harmadik helyezettje dirigálja; brahms 
hegedűversenyét és sosztakovics v. szimfóniáját adják elő.

február 14-én christa Ludwig osztrák énekesnő, az operaszinpad 
világhírű csillaga vendégszerepei az erkel színházban, előadásában 
Schubert, brahms, Liszt, mahler és richard strauss müvei csendülnek 
fel. /mti/

i cs/kö ag le 
00.11 020284 2194

X 1

"

m 13 az idén több mint 140 ezer általános iskolás végez a nyolcadik 
osztályban, s várhatóan 93-95 százalékuk továbbtanul, ezekben a 
hetekben tehát fontos döntés előtt állnak a diákok: iskoláik március 
20-ig továbbítják a választott gimnáziumba, szakközép iskolába, vagy 
szakmunkástanuló intézetbe a jelentkezési Lapokat, a reális 
választáshoz a mostani szülői értekezleteken is segítséget nyújtanak 
a pedagógusok, ezt szolgálják a középfokú oktatási intézményeket 
ismertető pályaválasztási tanácsadó kiadványok is, a most 
érettségizők pedig a felsőfokú továbbtanulási lehetőségeket 
ismertető kötetből tájékozódhatnak, /mti/

és/ka/kö ag ie
020284 2340
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vendégművészek február második hetében

1984. február 2. - február második hetében hat alkalommal 
vendégszerepeinek külföldi zeneművészek az országos filharmónia 
hangversenyein, február 8-án az észt állami akadémiai férfikar Lép a 
közönség elé. az 1944-ben alakult együttest gustav ernesaks 
zeneszerző hívta életre, aki igazgatóként és vezető karnagyként is 
nemzetközi elismerést szerzett a kórusnak, húsz esztendővel ezelőtt 
ernesaks helyét tanítványa, olev ólja vette át, mellette kuno areng 
dolgozik karnagyként, budapesti fellépésükön a zeneakadémián az o 
vezényletükkel hallhatja a közönség a férfikar műsorát, amelyben 
cherubini, mozart, Liszt, Schubert, rosslni, tormisz, ernesaks, 
taktakisvili és orff müvei, valamint népdalfeldolgozások kaptak 
helyet.
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maeterlinck: kék madár - bemutatóra készül a thália színház

1984. február 2. - maurice maeterlinck flamand drámaíró kék 
madár cimü darabját mutatja be február 10-én a thália színház.

a boldogság kék madarát kergető két kisgyermek történetét 
először moszkvában 1908-ban vitték színre sztanyiszlavszkij 
rendezésében, öt évvel később tartotta az itthoni bemutatót a magyar 
színház, maeterlinck drámáiban pontosan kifejezi azt a fordulatot, 
amely a századvég polgárságának jórészében végbement: az elfordulást 
a racionalizmustól. s a misztika, az irracionalizmus újra 
felélénkülő divatját, a ,,kék madár,, uj hangot vitt a századelő 
drámairodalmába; ebben már nyoma sincs a maeterlinck korábbi müveire 
jellemző, szorongó halálhangulatnak, két szegény kisgyermek, tyltyl 
és mytyl - a népmesék világának alakjai - egy karácsonyéji álomban, 
amikor az állatok és a tárgyak megelevenednek, kutatja a boldogság 
titkát, megjárják az emlékezet, a képzelet, a halál, a boldogság és 
a jövő birodalmát, mig rájönnek, hogy a boldogság az élet egyszerű 
örömeiben, az otthon világában, a tiszta, önzetlen emberi 
kapcsolatokban található, a darab nem csupán mese: az emberiség örök 
boldogságvágyát, a boldogságért vívott küzdelem értelmét fejezi ki.
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m szintén a szovjetunióból érkezik Viktor pikajzen hegedűművész, 

aki február 9-én a zeneakadémián a budapesti filharmóniai társaság 
koncertjén működik közre; mendelssohn hebridák-nyitányát, 
hacsaturján hegedűversenyét és Schumann iv. szimfóniáját adják elő. 
február 11-én a pesti vigadóban önálló estet ad; a műsorban 
beethoven esz-dur szonátája, prokofjev d-dur szonátája, bartók 
szólószonátája, paganini változatok egy weigl-témára cimü müve és 
hrennyikov három darab hegedűre cimü alkotása szerepel, zongorán 
közreműködik tatjana pikajzen.
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a junius 25-én kezdődő egyhetes békéscsabai nemzetközi 

bábfesztivál alkalmából meghirdetett pályázatra az érdeklődők 
április 24-ig küldhetik be munkáikat a békéscsabai megyei művelődési 
központba, /a pályázathoz csatolni kell három példányban a beküldött 
müvek Leltári jegyzékét, amely tartalmazza a pályázó adatait, a 
játékok nevét és anyagát is./ az országos zsűri által kiválogatott 
pályamunkák a 7. nemzetközi bábfesztivál idején megnyíló kiállításon 
szerepelnek, a pályázat dijait a békéscsabai munkácsy mihály 
múzeumban rendezendő játékkiállitás megnyitóján, junius 27-én adják 
át. /mti/

sam/ke er kz le 
00.13 020284 1322

kazimir károly rendező a kék madár főbb szerepeit zsurzs katira, 
jani Ildikóra, mikó Istvánra, esztergályos Cecíliára, incze 
józsefre, benkő páterre, gór nagy mániára, hacser józsára, polónyi 
gyöngyire és szirtes ádámra bízta, /mti/

1 cs/kö ag le
020284 1506
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országos vendégjátékra indul a szolnoki szigligeti színház

1984. február 2. - országos vendégjáték-körutra indul februárban 
idei sziniévadban bemutatott darabjaival a szolnoki szigligeti 
színház, elsőként szekszárdon dunajevszkij: szabad szél cimü 
nagyoperettjét mutatják be. a turné következő állomásán, gödöllon 
august Strindberg: az apa cimü drámáját viszik színre, beaumarcha s 
világhírű alkotását, a figaró házasságát budapesten, a pataki 1st án 
művelődési házban és Vácott tekintheti meg a közönség, a társulat 
legújabb darabjával, caragiale: az elveszett levél cimü vígjátékéval 
dunaujvárosban és Salgótarjánban szerepelnek, /mti/ 

laz/kné er kz ie 
020284 0670
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a merkur tervei

1984. február 2. - a merkur - a tavalyihoz hasonlóan - 1984-re 
is 89 ezer személygépkocsi eladását tervezi, s ennek 90 százalékára 
már megkötötte a szerződéseket a külföldi szállítókkal, tavaly, 
tavalyelőtt ilyenkor év elején a partnerek a kért mennyiségnek csak 
60-70 százalékát igazolták vissza, a további mennyiséget csak az év 
későbbi szakaszában sikerült lekötni, az idén 83 ezer 
személygépkocsi behozatala máris biztosra vehető, ez sem vigasztalja 
azonban a várakozókat, akik pillanatnyilag 187 ezren vannak, s 
táboruk egyre növekszik.

a Legtöbb - mintegy 90 ezer - gépkocsi befizetés a Lada 
típusokra szól, amelyekből ezidén a tavalyihoz hasonlóan 25 ezer 
érkezik az országba, a szállítás folyamatos, jelenleg azokat az 
igénylőket elégítik ki, akik 1978. iv. negyedévében fizették be az 
előleget, a várakozási idő a most igénylők számára négy-öt év.

a javuló minőség, a gazdaságos üzemeltetés eredményeként ma már 
egyik legnépszerűbb személygépkocsi a csehszlovák Skoda, nemcsak 
nálunk, más országokban is növekedett a Skoda népszerűsége - ezért a 
magyar autósoknak idén csak 9000 jut belőle, szemben például a két 
évvel ezelőtti 20 ezerrel.
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pályázat népi gyermekjátékok készítésére

1984. február 2. - pályázatot hirdetett népi gyermekjátékok 
készítésére a 7. békéscsabai nemzetközi bábfesztivál szervező 
bizottsága és a kecskeméti játékmúzeum, a népművészeti egyesület 
védnökségével, a pályázat célja a tárgyalkotó népművészet 
hagyományainak ápolása, a népművészeti tevékenység széles körű 
népszerűsítése, a gyermeki képzelet és alkotókészség fejlesztését 
szolgáló játékok felkutatása és megismertetése, a pályázat egyéni, 
részt vehet mindenki, aki természetes alapanyagau pályamunkáit 
műkedvelőként készíti, nem Lehet pályázni olyan tárgyakkal, amelyek 
országos pályázaton már szerepeltek, vagy a kereskedelmi forgalomból 
ismertek.

m
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a korábban nagyon közkedvelt Wartburg vesztett népszerűségéből, 
bár az igénylők száma igy is 13 ezer. ezt a típust - a Limousin 
kivételével - már a jövő év második felében megkaphatják azok, akik 
most fizetik be az előleget, a trabantra 42 ezren várakoznak, s 
átlagosan három éven belül kapják meg a kocsit.
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az első papír az uj gépsoron - üzemi próbák a szolnoki 
papírgyárban

19S4o február 2. - jelentős állomásához érkezett a szolnoki 
papírgyárban folyamatban lévő, 6 milliárd forintos állami 
nagyberuházás; elkészült az első papír a rekonstrukció keretében 
felszerelt uj gépsoron, még csak az üzemi próbák kezdetéről van szó. 
ennek során a hatalmas gépsor minden egyes főegységét működés közben 
is tüzetesen átvizsgálják, egyidejűleg bejáratják, beszabályozzák a 
kiszerelő gépeket is.

a most üzemi próbára bocsátott berendezéseket finnországból 
importálták, szerelésüket egy év alatt fejezték be a gyártó valmet 
cég szakembereinek irányításával a gyár- és gépszerelő vállalat 
brigádjai, a 20 millió dollár értékű berendezés évente 50 ezer tonna 
iró-, nyomópapírt készít a szovjetunióból - uszty-ilimszkből - 
érkező cellulózból, ezzel jelentős mennyiségű tőkés importot takarít 
meg a népgazdaságnak, amennyiben az üzemi próbákon a berendezések 
hibátlanul működnek, hamarosan megindulhat a szolnoki gyárban a 
gépsor próbaüzeme is. /mti/

Laz/kné/kz/qw 
4 020284 1000.14

a Lenin kohászati müvek az uj idomacél kialakításával, 
nemzetközi mércével mérve is korszerű gyártmány üzemszerű 
előállítására rendezkedik be. a termék a hazai szénbányák igényeinek 
kielégítésén túl tőkés exportlehetőségeket is kínál, /mti/

tre/tné/kö kz ie 
020284 113700.14
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a lengyel partnerekkel még nem állapodott meg a merkur, a gyár 
ugyanis - néhányszáz 1500-as polski fiat-on kívül - az 
energiatakarékos tipusu /10-15 százalékkal kevesebbet fogyasztó/ kis 
polskit kívánja szállítani, s ezt most vizsgálják a hazai 
szakemberek, amennyiben megfelelőnek találják, mintegy 4.500 érkezik 
belőle ebben az évben az országba, a moszkvicsra, zasztavára és 
daciára várakozók vannak viszonylag legkedvezőbb helyzetben, ők a 
befizetést követő másfél éven belül átvehetik kocsijukat.

mivel uj gépkocsikból nagyobb mennyiségek beszerzésére az
' 1 a merkur igyekszik növelnielkövetkezendő néhány évben sem Lesz mód, ,,u

használtkocsi forgalmát, tavaly mintegy 19 ezret vásároltak, és 
ugyanennyit adtak el, s a forgalmazást különféle módszerekkel 
riuveuru. i^-jlvcvij ats. -Luyoii oyjrcucr\ rxuti o. ,,használtért használt,, 
akció, amelyet tavaly ősztől folyamatosan szerveznek, lényege; a 
raktáron Lévő használt személyautók vásárlásánál előjogot élvez az,
- még ha sok is a jelentkező - aki leadja saját használt 
gépkocsiját, egyelőre azonban úgy tűnik, nem tudnak konkurrálni a 
szabadpiaccal, ahol sok esetben az uj ár fölötti összegért cserélnek 
gazdát az autók, /mti/ mg/pá er sl ie 

020284 2695

növelni kívánják, ilyen egyebek közt a

00.13
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korszerű bányabiztositó idomacél diósgyőrből

1984. február 2. - korszerű, nagy teherbírású bányabiztositó 
idomacélt fejlesztettek ki a tatabányai szénbányák kérésére a 
diósgyőri Lenin kohászati müvek szakemberei, a magyar 
szénbányászatnak már régóta gondot okoz, hogy a nagy mélységű bányák 
fokozott kőzetnyomásu vágatainak biztosításához nem elegendő a 
hazánkban eddig gyártott idomacél teherbírása, az abból készült 
szerkezetek tönkremennek, a vágatok deformálódnak.

a meleghenger léssel előállított uj bányabiztositó idomacél 
megfelel a nagy mélységű bányák Legszigorúbb biztonsági 
követelményeinek; kedvezőtlen geológiai viszonyok esetén is 
megfelelő vágatbiztositó szerkezetek készíthetők belőle, 
alkalmazásukkal feleslegessé válik a vágatok eddig nem egyszer 
néhány héten belül szükségessé vált és tetemes többletköltséggel 
járó ujrabiztositása.
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1984. február 2. - folytatják a tavaly megkezdett 
strandbővitési# -kor zerüsitési munkálatait a velencei 
idény kezdetére befe eződő munkálatok során a Velence- 
gárdonyi standon uj Itőzöket, mosdót épite ek, rendez 
s lebontanak néhány elesleoes már csak a apozóhelye 
építményt, mindezzel négy-ö 
pihenési lehetőséget. Velencén az ifj _
üdülőközpontban - a nyár elején elkészül egy hatezer személyesre 
tervezett strand, a korszerű uj fürdőre nagy szükség Lesz, mert már 
tavaly negyven százalékkal nőtt a velencei-tó idegenforgalma, s 
várható. hogy az idén tovább duzzad majd a vend^glétszám, a 
velencei-tavi intéző bizottság azt tervezi, hogy néhány év alatt ^ 
negyvetiezer^el tiövgLI 3 stnsTidok b6fog3dőképgsségét • őzt 3 mogLévő 
fürdőzőhelyek bővítésével, illetve újak építésével akarja 
megvalósítani, /mti/ 

dáv/fné er kz ie 
020284 0987

az

a

teremtenek k Lt 
, kiránduló - és

00.15

■f?1.

•r,v
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bővítik, korszerűsítik a velencei-tavi strandokat
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sb0010 4 150 mtib1010 

dámvadak a hegyhátra

1984. február 2. - dámvadak telepítését kezdik meg februárban 
vas megye déli részén, a hegyháton, az öt esztendeig tartó program 
keretében összesen négyszáz, más vidékről hozott^dám-bikát és 
tehenet engednek szabadon az erdős dombokon, az oz-nagyságu, 
rozsdavörös állatok 1988-ig szigorú vadászati tilalom alatt állnak.

a környezeti változásokhoz kitűnően alkalmazkodó dámvad egyre 
népszerűbb a vasi vadászok körében, a megye keleti és északi 
erdőségeiben már egészen otthonosan mozognak, szépen szaporodnak az 
egy-két éve telepített dámvadak, a telepítésükkel a gyér 
szarvasállományt pótolják, /mti/

kre/kö kz ie
020284 065700.16
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várfal-kutatások Székesfehérváron
1984. február 2. - a középkori városfalak után kutatnak 

székes-fehérváron az István király muzeum régészei, munkájuk 
eredményeként a hajdani belvárost övező erődítések újabb szakaszait 
sikerült kibontaniuk, a józsef attila gimnázium udvarán nemcsak a 
várfal, hanem egy tégla-alapú torony romjaira is rábukkantak, a 
kiosz székház udvarán pedig a várárok ás a fal egy szakasza került 
elő. megtalálták a hajdani erődítés nyomait a csók István utcában, 
valamint a megyei levéltár udvarán és a táncsics mihály utcában is.

a történelmi belvárost egykor körülölelő falak után kutató 
régészeknek nincs könnyű dolguk, az erődítések, bástyák, rondellák, 
kapuk pontos helyéről ugyanis kevés megbízható adat maradt fenn. a 
maradványok nagy részét már fel sem tudják tárni, mert. a korábbi 
századokban házakat emeltek és utakat építettek föléjük. a mostani 
kutatás célja a hajdani erődítések pontos nyomvonalának a 
megállapítása, a még hozzáférhető maradványok kibontása, s a 
várfalépitések pontos idejének a meghatározása, ez utóbbira az 
előkerült leletekből tudnak majd következtetni, mivel több, xiii. 
századból származó kerámiatöredéket bontottak ki, s egy xiv. századi 
ereklyetártól is találtak a feltárások során, az máris biztos, hogy 
a falakat ennél korábbi időpontban emelhették, a hajdani leírások 
szerint a királyi szék városát már az államalapitás korában falakkal 
vették körül, kezdetben palánkból, földből készült erődítéseket 
építettek, később pedig a középkori városokra jellemző magas 
kőfalakat, a török uralmat követő újjáépítés során a várfalak 
nagyobb része megsemmisült; vaskos köveit más célra használták fel. 
most azokat a szakaszokat igyekeznek feltárni, amelyek átvészelték 
azt az időszakot. Így a város több pontján - a romkertnél, a piac 
téren, a bástya utcában, valamint az alba regia építőipari vállalat 
udvarán - már látható a várfal egy-egy szakasza, s az újonnan 
feltárt maradványokat is Láthatóvá akarják tenni, /mti/ 

dáv/fné er kz ie 
020284 2007
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körzeti népfront-tanácskozásoknak

, fejtették ki jobbító szándékú

városi-községi bizottságokká.

nagyobb szerepet a

országszerte 
kérdésben ha

sb00l4 4 130 mtib10l4

sb0013 4 180 mtib1013 

jelentés az utakról
szerint

1984. február 2. - : 
országszerte nehezíti a 
vizesek, csúszósak, az 
dunántul főutak többse

ve® is ssp
ez hasonlóan, nedves, éjszaka a

sikos

BEds rjiEepf^agrfS
a 8-as számú főúton herend és ajk 
50 mét rre csökkent s hasonl a 

között . rossza a 
zala m ye terül tér

»

sopron e 
z itteni

zött, ahol a 
82-es számú

a
és is.kívül

dl/ka ie
020284 086208.36
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a sorkötelesek külföldre utazásáról

1984. február 2. - módosult a sorköteles fiatalok külföldre 
utazásának engedélyezése: eddig a katonai szolgálatot még nem 
teljesített sorkötelesek külföldre utazásához minden alkalommal 
honvédelmi miniszteri engedélyre volt szükség.

az ui rendelkezés értelmében - amely január elsejével lépett 
életbe, és Összhangban áll a közelmúltban módosított 
útlevél-rendelettel - ezeknek a fiataloknak csak akkor kell a 
külföldi utazáshoz engedélyt kérniük, ha a kinntartózkodás ideje a 
30 napot meghaladja, ugyancsak engedélyt kell kérni, ha a külföldi 
tartózkodás időtartama nem haladja meg ugyan a 30 napot,de a 
sorköteles már megkapta a behívóparancsot,^iluetye értesítették a 
katonai szolgálat megkezdésének várható időpontjáról.

az engedélyt - a sorköteles, vagy az őt kiküldeni szándékozó

Audién:
parancsnokság/ adja ki.

%
-

m
f'*
x-.:;

.0 l
(I

'ia
21-22 év 
annak az

9 hogy a 
nak. a s< korbea°január 1- napján kezdődik, am 

betölti, a orkötelesek 30 napot 
engedélyhez kötését - a 
szerint - a hadkötelez- 
ugyanis nyulvánvalóan 
engedél t a fiatalnak, 
sorkato ai szolgálatra

m a fiatal a 18■::

indokolják.
utazási
kellene

• í|
adnak -

* az aaz
a

aják meg, 
. /mti/
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az érdekek összehangolására elsősorban a körzeti tanácskozások 
hivatottak, ezek a fórumok már korábban is Léteztek,elsősorban a 
városokban, de a továbbiakban szélesíteni, illetve bővíteni kell 
hatáskörüket, a körzeti megbeszéléseken mód nyílhat például arra, 
hogy ismertessék, illetve mérlegre tegyék az országos tanács, vagy a 
megyei népfront-bizottság javasolta mozgalmi teendőket; górcső alá 
vehetik a település fejlesztési terveit, illetőleg mindazon 
kérdéseket, amelyek az ott élőket Leginkább foglalkoztatják, sort 
keríthetnek a törvénytervezetek, de az előkészületben Lévő megyei 
rendelkezések tartalmának széles körű megvitatására is. a tervek 
szerint az első ilyen körzeti tanácskozásokat február végén rendezik 
meg. /mti/

gi/gg/sa le
020284 255309.20

1983-banars, úgy a tényleges árucsere­
ismét mintegy 2 száz Lókkal haladta meg az egy 
teljesítést, az 1984. évi jegyzőkönyv is hasonló nagyságrendű 
növekedést, és az áruforgalom strukturális arányainak javítását 
irányozza elő.

korábbi

áttekintették az 1984. évre vonatkozó árucsereforgalmi 
jegyzőkönyv aláírása óta Létrejött, illetőleg előkészület alatt álló 
külön árucsere-megállapodásokat, amelyek a forgalom évközi bővítésén 
túlmenően a két ország szükségleteinek jobb, rugalmasabb 
kielégítését szolgálják.

kedvezőnek Ítélték a két ország közötti 1986-1990. évi 
tervkoordinációs munkák ütemét, amelyek keretében bővítik a 
szakosítási és kooperációs együttműködést, mindenekelőtt a közúti 
járműiparban, az elektronikában, a vegyiparban, a bányászatban, az 
energetlkában.

kijelölték a további tennivalókat az idegenforgalmi kapcsolatok 
és az egymásnak nyújtott szolgáltatások fejlesztésében.

janusz obodowski csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

sl/sa le
020284 176609.36

1984.02.02.12 -bel
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haltenyésztés termálvízben

1984. február 2. - a kétszeri hasznosítás után még mindig 25-30 
fokos termálvizet harmadszor is felhasználják a lébénymiklósi Lenin 
termelőszövetkezetben, kiépítettek egy kétezer méter hosszú 
csatornahálózatot, amelyet műanyaggal béleltek ki. az eddig elfolyó 
30 fokos termálvizet a csatornákba vezetik, és halat telepítenek 
beléjük, harcsát, pontyot és kecsegét tenyésztenek a termálvíz 
felhasználásával, a csatornák elkészültek, a telepítést februárban 
kezdik, évente 100 mázsa nemes halra számítanak, az átlagosan két 
méter mélységű csatornákat télen fóliával takarják Le, a viz 
áramlását, mozgását szivattyúkkal segítik, a halak számára 
oxigériiidusitó-berendezés teremt megfelelő életkörülményeket.

a halakat vágóhídi melléktermékekkel és takarmányhulladékkal 
etetik, a számítások szerint a termálvízben feleannyi idő alatt érik 
el az értékesítési súlyt, mint a normális hőmérsékletű vízben, /mti/ 

cser/sza er ká ie 
020284 096609.37

sb0015 1 150 mtib1015

befejeződtek a magyar-lengyel gazdasági tárgyalások
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uj óvoda 

1984. f bru r • alkalmas

*ésmiliő• a

szü/éva ie
035609.38

1

1984.02.02.15 - • r

sb0019 4 150 mtib1019

javult a hajdúság csapadék-mérlege

1984 február • - a
20hajdu-bi ai 

a sokévi á 
tiszántúli 
éves átlag 
milliméter 
változás a 
aszályos i 
adósa a ho 
illetve a

a
. az 50a

48-50» volt a80
tartómásfélau jcucm. ^ j 1 ”

már körű be ü 200
- az• a

azel, hanem

4C//

1984.02.02.
bel

sb0018 4 150 mtib1018 

szőlő- ős bortermelési szövetség bács-kiskun megyében

IliSBpIIP-
információ-szolgáltatással is. /mti/ 

lász/bné er kz ie 
020284 057609.44

^kV - "•

- 14 -bel

f.
3

cseppig a talajba szívódott, mivel december közepe óta nem, vagy 
csak egész vékony rétegben volt fagyos a föld.

a csapadékhiány ezzel nem szűnt meg, a talajok vizszintje még 
most is sokkal alacsonyabb a hajdúsági és a bihari térségben a 
kívánatosnál, a vidék mezőgazdasági üzemei éppen ezért már most nagy 
gonddal szervezik az öntözést, s amint csak lehetséges, meg is 
kezdik a legelők korai árasztásával. a tiszántúli vízügyi 
igazgatóság szakaszmérnökségein, a keleti-főcsatorna mentén a 
tavalyi öntözési idény befejezése utáán szemléket tartottak, s annak 
alapján készülnek a tavaszi öntözésre, a helyreállítási munkák 
nagyobb részét már elvégezték: kijavították a zsilipeket, az elzáró 
szerkezeteket, berendezéseket, rendbehozták a nagy teljesítményű 
vizátemelő szivattyúkat, /mti/

szü/éva/sa kz ie 
020284 1508

|

09.44

sb0020 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/ 

forgalomkorlátozás

1984. február 2. - gázszivárgás miatt forgalomkorlátozással kell 
számolni a xi. kerületben, a bártók bála ut 137. számú ház előtt. 
Lezárták a móricz zsigmond körtér felé vezető útpályát, ebben az 
irányban a jármüvek a villamos pályatesten haladhatnak, a kelenföldi 
pályaudvar felé csak egy forgalmi sáv használható, a javítási 
munkálatok előreláthatólag február 10-ig tartanak, /mti/

di/ka/sa km ie
020284 043310.32
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szünetel a teherforgalom

1984. február 2. - a pest megyei kishajózási és javitó vállalat 
dunakeszi és horány, valamint határcsárda és 
r között, a kompátkelőhelyeken a teherforgalom az 
állás miatt bizonytalan ideig szünetel, /mti/

közli, hogy 
szigetmnost 
alacsony vi

di/ka/km/zsu ie
020284 029810.47
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fejtrágyázás repülőgépről

1984. február 2. - a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet 
abonatáblái fölött növényvédő repülőgép kering: fejtrágyázza az 
szí kalászosokat.

'

hajdu-bihar gazdaságaiban - a megyei tszker irányításával - öt 
növényvédő repülőgép és egy helikopter dolgozik a tavasz folyamán, 
előre elkészített menetrend szerint érkeznek a gazdaságokba 
műtrágyázásra, illetve vegyszeres gyomirtásra, a 
termelőszövetkezetek Így jobban fel tudnak készülni kiszolgálásukra, 
tavaly több mint 200 ezer hektárt kezeltek repülőgépről, s ezt a 
teljesítményt az idénf várhatóan túlszárnyalják, mintegy százezer 
hektár az őszi búza vetésterülete a hajdúságban, s ennek egy része 
csak december végén és januárban kelt ki. a búzák most már sorolnak 
de nagyon érzékenyek,és igy műtrágyázással történő erősítésükre nag 
szükség Lesz. december közepe óta egyébként nem volt jelentősebb 
fagy a hortobágy térségében, ezért a sáros, mély talajon az 
erőgéppel vontatott mütrágyaszórók nem dolgozhatnak, /mti/

szü/éva/ká/zsu ie 
020284 104211.24

I
sb0024 4 150 mtib1026

időjárást követő fütésszabályozás dunaujvárosban

1984. február 2. - dunauj város mintegy húszezer Lakását a dunai 
vasműből» - távvezetéken érkező hőenergiával - fütik. a távfűtő 
rendszer működésének sokáig nagy hátránya volt, hogy nehezen tudták 
az időjárás változásaihoz igazítani, különösen ősszel, az 
idénykezdeti, és koratavasszal, az idényzárás előtti melegebb 
napokon árasztottak feleslegesen sok hőt a fűtőtestek.

a városi távfűtés gazdája, a dunaújvárosi viz- és csatornamüvek 
vállalkozott a probléma megoldására: a hálózat hatszáz hőközpontjába 
úgynevezett időjárás-követő fűtésszabályozókat szerelnek fel. 
ötszázötven hőközpontban már működnek ezek az automatikus 
szabályozók, s az év végéig a további ötvenet is a helyére teszik.
(

-TV ■á^2

is

R

*

&

1

■

. " x ev?
S* "

, Si•>• ■

/

N
 O

0K
< 

c“
 ©

 © 
S)

 N 
CL

 
r+

 (D
 r+

 
pH

rf 
©

 
r+

 0
<

. H*

P 
Cd 

X
D -3 -H

 
■H 

Cd ©
©

•H
O

T 
_> _> 

<D 
:3X

d ->
C- 

cd to o
 

_
fflN

ű®
-C+JPO

>
 

+j cd 
> 

w
xd >

(d X
D 

»X
D > 

a> -X
 

:D 
CO 

-H
 J3 ©

d
é o 

• co js :o 
co 

P
+J -ej- 3 

£_ -H 0)*H
 

CO cd +-» 
:3X

D 
X

D ©
 

a) JX
)K

I) £. W >>W >
 

X 
N p

 X
D 

CM
L P

x
d

*h
:o 

co 
co © cd *o x

d
Í.CO

-SCX
D

O
IO

P'O
E

 
-l <v >» 

P —
>

E

IQ

>, 
© © 

CO
cn 

PvN
 

P
 *H

\C
D

 3 
ti)

 X
 X

 X
 <

 d 
3d

©
N

0s
H

-0
:©

©
 

r+
LO

 IQ
 <D 

T 0
) <

 N
Ű

 
H

.®
 d rr x

 ©
 ffi

*<
CL

 \Q.
 p)

 < 
pH

 ©
 r+

 r+
(IH

N
 © 

N
 d 

X
 ©

 H*
V

O
 

©
c-

 CL O’ C
D
 CD 

r+
 ti)

 
X

flM
D

Pt
O

N
r+

H
- 

CD
xt

- r
+ X r+

 < • W
 

r+
ti)

r+
ti)

CD
©

'©
PX

 .
0»

« N 
CL

 O
" C

 d 
-h

 r+ 
<I

H
 C

T pHOí
ffi

 r+
 ©

0)
 CT

©
 c-«

s d 
CH

-g
-C

T 
cr

O
d

r+
 ©

s<
 H*

 CO
 © 

C C 
O

lQ
 l*

f+
N

 ti) OH PH
 

< ©
 N 

PX
O

 0) 
0)

 < 
d 

PH
r+

0)M
C-

N
N

®
CT

 tQ ^ 
CD

 © 
ti)

 N) 
ü"

 ©
 PH

C O
 3 

C-
t—

 r+
 X

 (D
n
 IQ .

-h
 0)

 © 
PH

H
- f ©

 ©>
 I 

O
 N 

r+
d *< IQ

 -O
C-

 ©
 <

 X
 M

 
X

3®
3©

C ON 
r+

 CD
s C

L ©
 X

 r+
 ti)

 O 
O

 
p>

 t—
 Q

.U
D

 O 
0>

N
 w

 r 
r+

X
£ H

- P
T t

i) © H* d
u.

(Q
 UD

 © 
< 3

 < 
O

P>
 CD

sH
-c

—
O

 CD 
O

X
 C

D
 X 

"O
 r+ t~ N

 C- 
N

 
©

 X
 ©

 • «
< (D

 <<
 CD 

3 
O

 CL © r
+l

Q
 r+

 ©
U

" O
 © 

©
 d 

O
t©

> 
0»

U
D

 
L-

k-
O

 **
 ■< 

c-
 H

- ©
 x<

 ti) 
©

 X ©• 
ffi

dH
* C" 

O
 N 

C
T 

ti)
 © C C“

CQ
 O 

©
 ©

©
 X

 W
 r+X

C ©
 ©C

O
 d 

r+
 • N 

©
 O 

O
 H-

xc
- 

©
 ti) 

CO
 O 

d <
 N 

x 
©

 d © <
 © 

©
 © 

o:
 H- ti) d

 x d co 
d 

d d
 P H- 

©
sX

<

©
 ©

c:
 ©

 H-
 C

- 3
 c-

 c:

©
 ti) 

r+
U

D

C
- ©

O
N

CM

.
O

 H
* 

O
N

©

O

CT
%

C

•H
O
T

-H

IO
N

M

E

o\E CM

y
O

 X
©

©X
•p

-
©

•H
cm 

n
oo

o

cr©

V
Cs

.

O
U

D

' X."L
 .y



kör/tné/ká/zsu ie 
020284 089211.32

ro

sb0025 4 150 mtib1027

reumaszanatórium épül mezőkövesben
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kiállítás a pozsonyi fővárosi galéria gyűjteményéből

1984. február 2. - a pozsonyi fővárosi galéria gyűjteményéből 
válogatott 12 olajfestményből nyílt kiállítás csütörtökön budapesten 
a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a régebbi alkotások mellett a pozsonyban és környékén élő 
művészek munkált gyűjtik, jelenleg mintegy 12 ezer grafikából, 6000 
festményből, valamint 2000 szoborból áll gyűjteményük, a mostani 
bemutatkozó tárlaton ezek közül tucatnyi alkotás látható, a 
legkülönfélébb stílusirányzatokat követő mesterek munkáiból, a xix. 
század második felében, s a xx. század első évtizedeiben készült 
müvek közül több pozsony városát örökíti meg.

a kiállítás - amelynek megnyitóján jelen volt ondrej durej, a 
csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is -> 
február 13-ig tekinthető meg. /mti/

ri/pá/sa km ie
020284 0869

% '

12.18

sb0027 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjár ásjelentés

1984. február 2. - a meteorológiai intézet jelenti: 

csöndes, párás, ködös idő

a skandináv-félszigeten hideg az idő, elszórtan havazik, még 
hidegebb van a szovjetunió területének nagy részén, ott a napsütés 
ellenére is csak kevés helyen emelkedik a hőmérséklet -10 fok fölé. 
szárazföldünk többi részén a február elejéhez, képest enyhe idő van. 
az atlanti-óceán fölött szinte naponta keletkeznek a légörvények, 
melyek eljutva a kontinens középső területéig gyakori felhősödéit és 
csapadékot is okoznak, ma reggel a német-lengyel alföldön az alpok 
és a kárpátok vidékén, valamint a balkán-félszigeten volt többnyire 
borult idő és sokfelé eső, helyenként havazás, a tőlünk nyugatra _ 
Lévő felhőzet Lassan közeledik ugyan, de gyengül is, ezért jelentős 
időváltozást nem okoz.

szerdán magyarország nagy részén borult, többfelé párás, ködös 
idő volt. a déli megyékből jelentettek csak 1-5 órás napsütést, ma 
reggel 7 óráig a dunántulon sok helyen, illetve az északi hegységben
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> távolabbi kilátások szombattól keddig:

1984.02.02.20bel

helyenként csapadék hullott, ennek mennyisége általában nem volt 
számottevő, csapadéknyom és 2 mm között, azonban Sárospatakról 7, 
Sopronból, ahol több órán át erősen havazott, 14 mm-t jelentettek, 
hőmérséklet csúcsértéke -1 és plusz 7 fok között alakult.ma 
hajnalra általában plusz 2 és -3 fok közé hült le a levegő, csak a 
bükkben fordult elő ennél kissé hidegebb, délelőtt többnyire borult, 
párás, néhol ködös idő volt. a dél-alföldrol kisebb esőt, az északi 
hegységből hózáport jelentettek, a hőmérséklet 11 órakor 0 és 3 fok 
között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,3 
fok volt, ez 2,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

a

_ 12 órakor budapesten 3 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.

ma

duna vízállása budapestnél 135 cm, hőmérséklete 2,4 fok.a

várható időjárás péntek estig:
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sb0028 4 130 mtib1030

a győr-sopron megyei tanács vb. ülése - útkorszerűsítések

1984. február 2. - a tanácsi kezelésben lévő úthálózat 
korszerűsítéséről, fenntartásáról tanácskozott csütörtökön győrött a 
győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága, a megyében több 
mint 3 ezer - ezen kívül 1855 kilométer belterületi - úthálózat és 
165 hid tartozik tanácsi hatáskörbe, a városokban, falvakban 
egyaránt élénk forgalom bonyolódik ezeken az utakon, nagyobb, mint 
amennyit károsodás nélkül elbírnának, fenntartásuk, korszerűsítésük 
ezért számottevő befektetést igényel, az elmúlt évben csaknem 200 
millió forintot költöttek ezekre az utakra, mindenekelőtt a 
városokban: győrött, Sopronban, mosonmagyaróvárott és kapuvárott, de 
számos községben is korszerűsítették azokat az utakat, amelyeken 
jelentősebb az autóbuszforgalom.

ebben az ötéves tervbenami a további terveket illeti: mé 
megkezdődik egy vasúti felüljáró építése a tanács és a tárca közös 
beruházásában, a dombvidéki településeken a vízkárelhárítás miatt 
vízelvezető rendszereket építenek ki. ezek betongátjait úgy építik 

hogy közlekedhessenek is rajtuk, /mti/meg,

cser/sza/lg ká ie 
020284 114612.40

;
1

sb0029 4 130 mtib1033

elhunyt kálai bella

1984. február 2. - kálai bella, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje, 86 éves korában elhunyt.

kívánságának megfelelően - külön értesítést mellőzve - február 
2-án,a rákoskeresztúri köztemetőben temették el.

a

mszmp vi. kerületi bizottsága
/mti/ km/sa hgy 
14.16 020284 0337
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sb0030 4 150 mtib1034 

téka ii.

1984. február 2. - megnyílt a budapesti után a második téka 
lakberendezési áruház, baján* a népművészeti vállalat és a bajai 
lakberendező, építő- és vasipari szövetkezet társulásával 
létrehozott újabb üzletházban a bajai szövetkezet kisbútorait 
árusítják, kiegészítve a népművészeti vállalat termékeivel, kínálnak 
iparművészek által tervezett szádákat, szőtteseket, fehér 
étkészleteket, pamut- és Lenkeverékbol szott térítőkét és uj vonalú 
szőnyegeket, a natúr fenyőfából készült formatervezett bútorok 
méretüknél fogva tetszés szerint variálhatók, csak ágyból 26 félét 
gyártanak a bajaiak svéd kooperációban, ezeket itthon is árusítja a 
két szaküzlet. /mti/

lász/bné/sa az hgy 
020284 0702

sb0032 4 150 mtib1036

szot-ösztöndijas művészek kiállítása

1984. február 2. - a szakszervezetek fővárosi művelődési házában 
csütörtökön kiállítás nyílt az első szot-ösztöndijas művészek 
alkotásaiból, tiz képző- és iparművész - közöttük négy 
mimkácsy-dijas - mintegy 80 alkotását, festményeit, grafikáit, 
szobrait, fotóit, formatervezett tárgyait mutatják be.

a szót képző- és iparművészeti ösztöndíját 1982-ben alapították, 
hasonlóan a szakszervezetek irodalmi ösztöndíjához, olyan alkotók 
támogatására, akik híven tükrözik szocialista hazánk életét, dolgozó 
népünk törekvéseit, a most bemutatkozó művészeket akkor 160 pályázó 
közül választották ki. azóta más művészeknek is odaítélték már a 
szót ösztöndíját, az ő alkotásaikkal várhatóan ősszel ismerkedhetnek 
meg az érdeklődők.14.23

a kiállítás február 19-ig, naponta 14 és 20 óra között 
tekinthető meg. /mti/ 

be/kö sl hgy
020284 0874

1
14.52

sb0031 4 160 mtib1035

fotótárlat Szolnok megye népművészetéről

1984. február 2. - Szolnok megye népművészete címmel fotótárlat 
nyílt csütörtökön a szolnoki damjanich jános múzeumban, mintegy száz 
felvétel mutatja be a jászság, a nagykunság és a tiszavidék értékes 
hagyományait, népi építészetét, bútorait, viseletéit, a kovácsok, 
bognárok, mézeskalácsotok, kékfestők, gyertyaöntők, aranyozók 
műhelyeit, a falusi és tanyai gazdaságok munkaeszközeit, a kiállítás 
célja, hogfa Látogatók azokat a néprajzi tárgyakat is 
megismerhessék, amelyek kiállító termek hiján jelenleg a muzeum 
raktáraiban tárolnak, az értékes gyűjteményről kozma károly 
készített fényképsorozatot, /mti/

sb0033 4 150 mtib1037

tájékoztató az önálló volán vállalatokról

1984. február 2. - csütörtökön paisch nándor, a volán vállalatok 
központjának vezérigazgatója sajtótájékoztatót tartott az önállósult 
vállalatok irányítási rendszerének korszerűsítéséről, valamint az 
idei tervekről.

mint mondotta, a volán szervezetének és irányítási rendszerének 
felülvizsgálatát elsősorban a gazdasági és ágazati rendszer 
korszerűsítése, a piaci viszonyokban történt jelentős változások, 
valamint a tovább nehezedő gazdálkodási körülmények indokolták, az 
egyes vállalatok a tröszt keretében is önállósággal gazdálkodtak* de 
a tröszt Léte bizonyos védőburkot jelentett számukra, január 1-tol 
ezek a vállalatok közvetlenül a költségvetési szervekhez 
kapcsolódnak, önállóságuk fokozódásával rugalmasabban 
alkalmazkodhatnak a fuvaroztatók igényeihez, s ugyanakkor 
intenzivebbé válhat tartalékaik feltárása, mozgósítása, az ugyancsak 
január 1-vel létrehozott központ szervezeti tagozódása Lényegesen 
egyszerűbb a tröszti szervezetnél, a korábbi 12 helyett négy 
főosztály Látja el a Legfontosabb feladatokat, egyharmad létszámmal.

end/kné/ig az hgy 
020284 068514.29
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amint a miniszter utalt rá, igen fontos a minőség javítása, az 
üzemek egy részére még mindig a ,,minél gyorsabban megszabadulni az 
árutól,, szemlélet jellemző, holott a külpiacon növekednek a 
minőségi követelmények a termékekkel szemben, ezt jelzi, hogy a 
közelmúltban gyakran volt vita a külkereskedők és partnereik között, 
különösen a bor és a gyümölcsök átvételénél, illetve az 
értékesítésnél is.

a vitában többen hangsúlyozták azt, hogy a belső erőtartalékok 
mozgósításában fontos szerep hárul a szakszervezetekre, a mozgalmi 
munka előterébe kell helyezni a ráfordítások csökkentését; az 
anyaggal, energiával, élőmunkával való gazdálkodás javítását, /mti/ 

kg/pá/kö jf hgy
020284 171615.27

sb0035 1 130 mtib1039

ülést tartott a minisztertanács

1984. február 2. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén az országos tervhivatal 
elnöke tájékoztatást adott az idei népgazdasági terv indításáról, 
valamint a gazdaságirányítás időszerű feladatairól, a kormány a 
tájékoztatót tudomásul vette.

a minisztertanács megvitatta és jóváhagyta a piacfelügyeleti 
tennivalók ez évi programját, amely - egyebek között - előirányozza 
a fogyasztói árak rendszeres ellenőrzését, az indokolatlan 
áremelési törekvésekkel szemben való határozottabb fellépést, a 
szerződéses fegyelem erősítését, a termelési és értékesítési 
folyamatok közötti összhang és a gazdálkodási biztonság javítását, a 
kormány felkérte az okisz, a szövosz és a tót vezetőit, segítsék 
elő, hogy a szövetkezeti gazdálkodó szervek is minél nagyobb 
mértékben járuljanak hozzá a program megvalósításához, /mti/

gw hgy
020284 091615.29
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a sajtótájékoztatón szó volt a volán vállalatok idei terveiről 
is. elmondták, hogy a személyszállításban a tavalyinál 4-5 
százalékkal több utasra számítanak, elsősorban a helyi

közlekedésben számottevő változás
■5..:

közlekedésben* a helyközi 
várható, egyik legfőbb céljuk, hogy a tömegközlekedési igények 
kielégítése mellett növeljék a szabadidővel összefüggő 
szolgáltatások színvonalát, keresik újabb kedvezmények Lehetőségét 
is: április 1-től a nyugdíjasok a korábbi nyolc helyett tizenhat 
alkalommal utazhatnak 50 százalékos kedvezménnyel.

nem

. s
sí*

az áruszállításban a fokozódó, konkurrencia gondokat okoz a volán 
vállalatoknak, az egészséges versenyben úgy próbálnak helytállni, 
hogy az igények mind teljesebb körű kielégítésére törekednek, a 
hagyományos árutovábbításon túl vállalnak szállítmányozási, 
rakodási, csomagolási és más feladatokat is. a volán országos 
hálózatát hasznosítva nagy területeket átfogó, korszerű szállítási, 
szállítmányozási láncok Létrehozását tervezik, folytatják a 
termelésirányítási rendszerek és technológiák korszerűsítését is. 
ami pedig az energiatakarékosságot illeti: az idén újabb 1300 
tehergépkocsit alakítanak át dízelüzeműre, /mti/ 

bi/pá/kö bam hgy 
020284 2298
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ülést tartott a medosz központi vezetősége

1984. február 2. - az idei feladatokról tanácskozott csütörtökön 
a medosz központi vezetősége, az ülésen váncsa jenő mezőgazdasági és 
élelmezésügyi muiniszter adott tájékoztatást a feladatokról, 
elmondta: a mezőgazdasági termékek bruttó termelési értékét 1983-hoz 
képest 4 százalékkal kell növelni, kiemelten fontos feladat az 
előirányzott 15 millió tonna gabona megtermelése, az állatállomány 
megfelelő mennyiségű alapanyaggal Láthatja el a húsipart, erre a 
feltételek adottak, ám célszerű az állami gazdaságokban, téeszekben 
a tehénlétszám növelése az ebben az ágazatban a háztájiban csökkenő 
tartási kedv ellensúlyozására.
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az idén a szabályozórendszer szigorúbb feltételeket támaszt a 
gazdálkodókkal szemben, még körültekintőbb munkára van szükség, 
nagyobb önkontroll és a belső megújulás hozhat eredményt, ehhez 
nyújthatnak segítséget az üzemi szakszervezeti bizottságok, egyebek 

hogy javaslatokkal és kritikával is segítik a termelésközött úgy, n 
fejLeszteset.ffül
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sb0036 1 150 mtib1040

a piacfelügyelet a gazdasági programok végrehajtásáért /1./

1984. február 2. - a mai nehezebb gazdálkodási körülmények 
között különösen fontos, hogy a központi irányitó szervek 
összehangoltan segítsék megteremteni a folyamatos termelés és 
értékesítés feltételeit, elősegítsék a forgalmi folyamatok 
zavartalanságát, a kereslet-kínálat egyensúlyát, ennek érdekében 
dolgozta ki az országos anyag- és árhivatal - a korábbi évek 
gyakorlatának megfelelelően - a piacfelügyeleti tevékenység 1984. 
évi cselekvési programját, a programot a gazdasági bizottság 
előterjesztése alapján a kormány csütörtöki ülésén jóváhagyta.

a munkaprogram egyebek között tartalmazza azokat a legfontosabb 
feladatokat, amelyek végrehajtásával az irányító szervek 
biztosíthatják a vállalatok folyamatos anyagellátását, 
ösztönözhetnek az importanyagok takarékos felhasználására, illetve 
azok gazdaságos helyettesítésére, a piacfelügyeleti program 
megfelelő intézkedéseket irányoz elő a fogyasztói árak rendszeres 
ellenőrzésére, a szerződéses fegyelem erősítésére, a piaci egyensúly 
fenntartására azokon a területeken, amelyeken az - a mai ismereteink 
szerint - veszélyeztetett, valamint az ésszerű piaci verseny 
kibontakoztatására, előírja azokat a feladatokat, amelyek a 
legfontosabb gazdasági programok végrehajtását segítik és 
meghatározza - összefüggésben az ésszerű verseny kibontakoztatásával 
- a vállalati szervezeti rendszer komplex felülvizsgálatával 
kapcsolatos konkrét teendőket is.

a piacfelügyelet - melynek feladatait és eszközeit a 
minisztertanács 1980-ban szabályozta - legfontosabb feladata a 
forgalmi zavarok megelőzése, vagy ha már bekövetkeztek, akkor a 
kiküszöbölése, a piacfelügyelet a piacszabályozás mellett szervező 
munkát is végez, Így például segíti a marketing tevékenység 
fejlesztését, az uj, ésszerűbb készletgazdálkodási módszerek széles 
körű alkalmazását.

a hetvenes években ezeket a feladatokat a minisztériumok 
külön-külön Látták el, s nem volt aki összehangolja a különböző 
érdekeket, lehetőségeket, a világgazdaságban bekövetkezett 
változások, a magyar gazdasági irányítás átalakulása, a nehezebbé 
vált külső és belső feltételek indokolttá tették, hogy az országos 
anyag- és árhivatal munkájának részévé válj 
piacfelügyeleti tevékenység, /folyt, köv./

s sb0037 1 150 mtib104l ■
£<■;»Vz a piacfelügyelet a gazdasági programok végrehajtásáért /2./

a piacfelügyelet munkája időről időre változik, igazodva a 
gazdasági programokhoz, Így hatáskörébe tartozik a gazdaságos 
anyagfelhasználást és technológiai korszerűsítést, az 
energiaracionalizálást, vagy a melléktermékek és hulladékok 
hasznosítását szolgáló programok koordinálása, figyelemmel kisérése, 
a piacfelügyelet tevékenysége az elmúlt három évben jelentősen 
hozzájárult"a folyamatos anyagellátáshoz, őrködött a forgalom 
zavartalansága felett, /mti/

sz/ka bam/gw hgy 
020284 0552
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tanácskozás gödöllőn a genetikai tartalékok feltárásáról 
/1. rész/

1984. február 2. - a növénytermesztésben és az 
állattenyésztésben Lévő genetikai tartalékok feltárásáról^szóló 
országos tanácskozással folytatódott csütörtökön a dödölléi 
tudományos napok programja, dr. papócsi László miniszterhelyettes 
megnyitó előadásában a genetikai potenciál javításáról és jobb 
kihasználási lehetőségeiről beszélt, mint elmondotta: a növények és 
állatok életfeltételeinek és körülményeinek jobb szervezésével 
lényegesen növelhetők a hozamok, ezen a terűleim még nagyok a 
tartalékok, a magyar tudományos akadémia agroökológiai potenciálról 
készített jelentése szerint hazánk növényi produkciója 2000-ig 80 
százalékkal növelhető, a növénytermesztés szerkezete egyébként az 
elmúlt időszakban a gabonaprogramok sikeres megvalósításával 
kialakult, de a gabonatermesztés fejlesztése továbbra is a 
mezőgazdaság kulcskérdései közé tartozik, ezt a cél szolgálja az 
intenzív gabonatermesztési program, amelyet 1985-ben már 600 ezer 
hektárra terjesztenek ki. a hozamnövelésben fontos szerepe van 
annak, hogy a hazai és a nemzetközi genetikai munka eredményeit 
mielőbb kipróbálják a köztermesztésben, a szántóföldi 
növénytermesztés fajta-ellátottsága jónak ítélhető, az elmúlt évben 
a köztermesztésben Levő 276 fajtából 190 hazai nemesitésu minősített 
fajta volt. a fajtaösszehasonlitó parcellák terméseredményéhez 
képest az üzemi kísérletekben 70-80 százalékos, mig országos 
átlagban 48-60 százalék közötti a gabonafélék potenciális 
termőképességének kihasználtsága, jelenleg a búza hektáronként 7-8 
tonna, az őszi árpa 6-7, a kukoricahibridek pedig 10 tonna termésre
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1984. február 2. - az európai nagyvárosok péntekre várható 
maximális hőmérséklete:

az európai nagyvárosok hőmérséklete

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/
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a környező országok várható időjárása

1984. február 2. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása szombat reggelig:

ausztriai

túlnyomóan borult, párás idő, szórványosan kisebb esővel, a 
hőmérséklet pénteken kora délután 0, 5, szombaton hajnalban 0, -5 
fok.

%

csehszlovákiai

képesek, ha csak 5-6 százalékos javulást érnénk el, már az is 
egymillió tonna többletet tenne lehetővé, ennek reális lehetőségei a 
genetikai potenciál oldaláról megvannak.

az állattenyésztést illetően a miniszterhelyettes elmondta, hogy 
versenyképességünket a világban csak úgy tudjuk javítani, ha 
kihasználjuk mindazokat a lehetőségeket, amelyeket a tudományos 
ismeretek és a technológia kínál, azok az állatfajták, amelyek tiz 
évvel ezelőtt még elfogadható színvonalon termeltek, ma már 
kiszorultak a köztenyésztésből és helyüket korszerűbb fajtáknak és 
hibrideknek adták át. a mezőgazdaságban olyan eredmények születtek, 
amelyek néhány éve még elképzelhetetlenek voltak, a mai 
hibridbaromfi 6 hét alatt, a hibridsertés pedig 6 hónap alatt 
vágásra érett, bizonyos termékekből azonban még mindig nem termelünk 
versenyképesen, /folyt.köv./

gál/fe/ká/mz hgy 
020284 252515.32
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tanácskozás gödöllőn a genetikai tartalékok feltárásáról 
/2. rész/

a mezőgazdasági nagyüzemeinkben tenyésztett állatállomány 
genetikai termelőképessége az optimálisát megközelítő 
tartástechnológia! viszonyok között is csak 68-78 százalékos, a 
feladat: az állattenyésztés termelésének növelése, a hatékonyság 
javítása, a piaccentrikus termelés, a kutatási eredmények minél 
előbbi gyakorlati alkalmazása, /mti/

aál/fe/ká/mz hgy 
15.33 020284 0437
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« sb0043 4 160 mtib1047

kiss István kiállítása Salgótarjánban

1984. február 2. - kiss István kossuth-dijas szobrászművész 
kiállítása nyílt meg csütörtökön a salgótarjáni kohász galériában, a 
tárlaton a művész hatvanöt alkotása látható: kisplasztikák, 
do mbo,r müvek, plakettek, már álló, v gy a jövőben -kiállítandó 
köztéri szobrok és emlékművek terve . a kiállítás külön érdekessége 
a salgótarjániak számára, hogy kiss István a városba szánt két 
köztéri szobor tervét is bemutatja. Salgótarján északi határán áll 
egy százados tölgy, a legenda szerint megpihent alatta ii. rákóczi 
ferenc, kétszázegynéhány év múlva pedig innen indult útjára a magyar 
tanácsköztársaság vörös hadseregének diadalmas északi hadjárata, 
kiss István e fa köré komponálta emlékművét, amely az idén készül 
el. most látható először a béke és barátság című emlékmű terve is, 
amelyet egy később i időpontban a salgótarjáni kemerovó 
Lakónegyedben fognak felállítani, /mti/

csiz/mfné/ig st hgy 
15.48 020284 0953

változóan felhős, párás idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 
0, 4, szombaton hajnalban -1, -6 fok.is 33

%

8
szovjetuniÓ:
váltózóarTfelhős. párás, ködös idő. a hőmérséklet pénteken kora 

délután 0, 4, szombaton hajnalban. -1, -6 fok.
«

■ ' : '

románias
párás! helyenként tartósan ködös idő. kisebb eső előfordulhat, a 

hőmérséklet pénteken kora délután 0, 5, szombaton hajnalban 0, -5 
fok.

,4 t

Ejm . t

jugoszlávia:

túlnyomóan borult idő, szórványosan várható kisebb eső. a 
hőmérséklet pénteken kora délután 0, 5, szombaton hajnalban -2, 2 
fok. /mti/

fgy/ig jf hgy 
15.39 020284 0971

m
- o “

sss

% sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a nagyvásártelépről jelentik

1984. február 2. - az igényeket kielégítő felhozatal várható a 
hétvégi piacon zöldség-gyümölcsből, bőséges a burgonya, a 
vöröshagyma, a fokhagyma, kielégítő a fejes-, a vörös- és a 
kelkáposzta mennyisége, továbbra is választékos a leveszöldségek: a 
sárgarépa, a gyökér, a zeller és a karalábé kínálata, lilahagyma, 
bimbóskel, cékla, feketeretek, póréhagyma, torma és sütőtök bővíti a 
zöldségválasztékot, a hétvégi forgalomban várhatóan emelkedő 
mennyiségben kínálnak eladásra fejessalátát, uborkát, paradicsomot, 
paprikát, retket, sóskát, parajt, zöldhagymát és metélőhagymát, 
tartós a téli alma felhozatalai a vásárlói igényeknek megfelelően 
jonathán, starking és golden delicious fajtaválasztékban kínálják 
eladásra, színesíti a gyümölcsforgalmat a téli körte, és kisebb 
mennyiségben a kötözött szőlő, a déligyümölcsök közül citrom, 
narancs, grape-fruit vásárolható, a hétvégi piaci forgalomban 
emelkedik a vágott baromfi, a friss tojás mennyisége, tartós a 
kínálat a savanyított káposztából, szárazbabból és füstölt 
húsáruból, az üvegházi zöldségek várható piaci árai: a 
fejessalátának 11-15, a hónapos retekcsomónak 10-16, a 
hegyespaprikának 11-16 forint darabja, az uborka 100-140, a 
paradicsom 140-220, a sóska 60-80, s paraj 40-54 forint kilónként, a 
metélőhagyma müanyagpobárban darabonként 15-20 forint.

,8:v

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a pilisi parkerdő gazdaság téli családi vakációja

1984. február 2. - február 3-tól 5-ig pénteken vacsorától 
vasárnap ebédig teljes ellátással, szállással, két, illetve 
pótágyas, fürdőszobás szobákban családi programot ajánl a pilisi 
parkerdő gazdaság budapesten a normafánál, a program pénteken este 
vacsora után téli és sifilmek vetítésével kezdődik a szálláson, a 
sípályák melletti uj panoráma hotelban, szombaton siaerobic, siteszt 
lesz. ingyenes sílift használattal, valamint szánkózni is lehet 
majd! esti program: a nagy nevettetők burleszkfilm vetítése és 
nosztalgia disco, vasárnap ismét siaerobic, siteszt következik, 
továbbá ejtőernyős bemutató ugrások a sípályára, a programra 
jelentkezni, illetve érdeklődni a normafa siházban lehet, budapest,

telex: 22 73 15. /mti/ 
fgy/pá/jf/mz hgy 
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nagyvásárteLepi fogyasztói árak február 3-án kilogrammonként: a 
búr onya 6.20-6.90, a vöröshagyma 13-15, a lilahagyma 16, a 
fok agyma 50, a fejeskáposzta 14, a vörösk poszta 20, a kelkápo a 
20« a sárgarépa 10-14, a gyökér 18-20, a k ralábé 12, a zeller 
cékla 10, a sütőtök 8, a feketeretek 12, a torma 50, az uborka 1 , 
a fUzéres cseresznyepaprika 50 forint, a fejessalátának 11-14, a 
hegyespaprikának 11-14, a metélőhagyma müanyagpobárban 15 forint 
darabja, a petrezselyem csomója 3, a zeller csomója 4 forint, a 
sampinyon gomba 72, a laska gomba 56-66, a piros alma 7-16, a he as 
dió 30, a savanyított káposzta 18, a mák 94, dióbél 125 forint 
kilónként, a tojás darabja 2.10 forint, /mti/

mi/f.g o hgy
8415.51

sb0045 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/ 

hójelentés

1984. február 2. - hazánk és a környező országok hóviszonyai 
a következőképpen alakulnak:

magyarország

szabadság-hegy: 
dobogókő: 
kékes: 
galyatető: 
farkasgyepű: 
árpádtető:

jugoszlávia:

16 cm 
35 cm
50 cm
51 cm 
16 cm 
26 cm

kredarica: 280 cm
Szarajevó /bjelesnica/: 125 cm

Csehszlovákia:
51 cm 
77 cm 

114 cm

csorba-tó:
Lomnici-csucs:
chopok:

ausztria:

1984.02.02.- 32 -bel
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100 cm 
310 cm

15 cm 
22 cm

murau:
sonnblick:
graz-schoeckl:
semmering:
Lengyelország: 

kasprowy-csucs: 

román ia:

57 cm

i:

46 cm 
60 cm

predeal:
omuF-csucs:
/mti/ fgy/jf/mz hgy 

020284 0944
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sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárási előrejelzés és orvosmeteorológiai tájékoztató

1984. február 2. - a jövő hét közepéig változékony időre Lehet 
számítani, több alkalommal erősen megnövekszik a felhőzet, eső* 
toavaseső, havazás sokfelé várható, hajnalban párás Lesz a Levegő, 
időnként a köd tartósan is megmarad, a hőmérséklet hajnalban 
általában -4, 1 fok között alakul, de egy-egy derültebb éjszakán -5 
fok alá csökken, a kora délutáni órákban általában 0, 5 fok közötti 
hőmérsékletekre számíthatunk.

'

:'

Lassan már természetessé, megszokottá válik a változékony 
időjárás, és a lehetőségekhez mérten alkalmazkodtunk is hozzá, a 
lyakori időjárásváltozások közben azonban szinte állandó az enyheség 
s a párásság, a hozzánk érkező, nagy nedvességtartalmu, enyhe 

levegő mozgása Lassú, ez azt eredményezi, hogy az ipari 
tevékenységből, a közlekedésből származó szennyeződés egyre inkább 
,,megül,, a kárpát-medencében, a páradús, szennyezett Levegő kedvező 
életteret biztosit azoknak a parányi szervezeteknek, amelyek a 
Légúti betegségek terjesztésében nagy szerepet játszanak, fokozottan 
jelentkezhet ezért mostanában a nátha, a köhögés, megelőzhetjük ezt, 
ha sokat tartózkodunk a friss levegőn, magasabb hegyekben és 
vitamindús gyümölcsöket fogyasztunk, /mti/

fgy/ig jf hgy 
15.59 020284 1264
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1984.02.02— 34 —bet

% 1984.02.02.- 35 -bet
:■: It
:•1 sb0047 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/ 

növényvédelmi előrejelzés

1984. február 2. - az őszibarack kedvelt gyümölcs, ezért 
kiskertekben is sokfelé termesztik, azonban talán még több törődést 
kiván, mint más gyümölcsfélék.

először is a tafrinás levélfodrosodásról kell szólni, ami a 
korábbi években visszatérő, súlyos kora tavaszi járványokat okozott, 
az elmúlt esztendőben kisebb volt a fertőzés, de a kórokozó több 
évig megtartja fertőző készségét, tehát a korábbi években 
felhalmozódott fertőző anyag az idén is járványt okozhat, a gombának 
különösen a hűvös, sőt hideg, de egyidejűleg nedves kora tavaszi 
időjárás kedvez, ha ilyen lesz a tavasz, a tafrina veszélyhelyzetet 
okozhat, tehát komolyan fel kell készülni a védekezésre, a 
felkészülés csak akkor teljes, ha a tél végi lemosó permetezésekhez 
rendelkezésre áll báriumpoliszulfid vagy neopol, a későbbi 
védekezésekhez pedig réztartalmu permetezők, továbbá szerves 
hatóanyagú gombaölőszer. /mti/ 

fgy/kö jf hgy
020284 0948

V
■
I sb0049 4 160 mtíb1053 a»

el kazovszkij kiállítása

1984. február 2. - csütörtökön szombathelyen, a forradalmi 
múzeumban kiállítás nyílt el kazovszkij festőművész mnkáiból. az 
alkotó tavaly, a derkcvits-ösztöndijasok tárlatán elnyerte vas megye 
tanácsának diját.

el kazovszkij minden műfajban otthonos: grafikákat, 
festményeket, szobrokat alkot, színházi díszlet- és 
jelmeztervezéssel is foglalkozik, mostani kiállításán húsz képe 
mellett a nagy csendélet elmet viselő, 42 külön műből álló*, 
gondolatilag^összefüggő szoborsorozatát is Láthatja a szombathelyi 
közönség, /mti/

kre/ká/gw hgy

020284 0586
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>I sb0050 4 130 mtib1054

az országos béketanács levele a stockholmi konferencia 
résztvevőihez /1. rész/

1984, február 2. - az országos béketanács levelet intézett az 
európai bizalom- és biztonságerősitő intézkedésekkel, valamint a 
leszereléssel foglalkozó stockholmi értekezlet résztvevőihez, a 
dokumentum bevezetőben megállapítja: a magyar társadalom - a 
nemzetközi közvéleménnyel együtt - nagy figyelemmel kisérte a 
stockholmi konferencia kezdeti szakaszát, reménytkeltő jelnek 
tekintjük, hogy a nato szélsőséges köreinek politikája következtében 
megnövekedett feszültség ellenére összeült az értekezlet, amelynek 
nyitányán a külügyminiszterek is jelen voltak.

hogyVAontinensünk népeinek kívánsága 
szerint - folytatódhat az európai biztonsági folyamat, s van 
lehetőség az enyhülés továbbvitelére - hangsúlyozza a levél, majd 
rámutat: a nyugat-európai rakétatelepités azonban árnyékot vetett és 
vet Stockholmra is. ebben a bonyolult és ellentmondásos helyzetben a 
stockholmi konferencia nem helyettesítheti és nem pótolhatja az 
elmaradt és meghiúsult genfi lehetőségeket, a józan ész ugyanis 
változatlanul azt kívánja, hogy európa térjen vissza a telepítés 
előtti helyzethez, a békeszerető erők azt remélik, hogy ebben fontos 
szerepet vállalhat a svéd fővárosban létrejött uj tárgyalási fórum.

II
p
fej ' -1

sb0048 4 130 mtib1052

gera Sándor szobrát avatták fel szegeden

1984. február 2. - a szegedi gera sándor munkásőregység 
parancsnokságának épületében csütörtökön felavatták a névadó 
portrészobrát, kalmár márton szobrászművész alkotását.

az 1907-ben, szegeden született gera sándor egyik kiemelkedő 
személyisége volt a munkásmozgalomnak, az 1920-as évek elejétől vett 
részt szegeden a kimsz és a párt munkájában, tevékenységéért 
horthyék rendőrsége többször Letartóztatta. 1933-ban hagyta el 
szegedet, Spanyolországba utazott, ahol életét adta a spanyol nép 
szabadságáért.

szülővárosában munkásőregység, iskola, utca, kisz-alapszervezet 
őrzi nevét, s most már bronzba öntött portréja is idézi emlékét, 
/mti/
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020284 038916.27

bel — 36 — 1984.02.02.

az országos béketanács nagy jelentőséget tulajdonit annak, hogy 
a szocialista országok, - köztük a magyar népköztársaság - továbbra 
is kezdeményezően kívánnak hozzájárulni az európai bizalom és 
biztonságerősitő intézkedések átfogó programjának kimunkálásához, 
elősegítené ezt% ha a két politikai-katonai szövetségi rendszer 
lemondana az erőszak alkalmazásáról, valamint a nukleáris fegyverek 
elsőként! alkalmazásáról, továbbá európa mentessé válna a nukleáris 
és vegyifegyverektől.

az országos béketanács messzemenően támogatja a feszültség 
csökkentését célzó, a bizalom és a biztonság légkörének erősítését 
szolgáló indítványokat, mert ezek megvalósítása minden nép, köztük a 
magyar nép érdekében állnak - hangoztatja a dokumentum.-* teszi ezt 
annak a több mint 4 millió magyar állampolgárnak a nevében is, akik 
az elmúlt év végén aláírásukkal tettek hitet a béke, az atommentes 
európa megteremtése mellett, /folyt, köv./

pá/mz

16.24 020284 2257

— «—

sb0051 4 130 mtib1055

az országos béketanács levele /2. rész/
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1984.02.02.- 37 -bel

p.

3 'Mív- -masb0052 4 160 mtib1057

a bolgár oktatási miniszter látogatása
1/y

rttilfflSIlpifr
minister

meglátogatta a budapesti műszaki egyetemet, a veszprémi vegyipari 
egyetemet, és felkeresett más oktatási intézményeket is.

I
V -7

■

In:
%

alekszander folt fogadta sarlós István, az mszmo politikai 
bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, /mti/ 

mi/kö -ár olt
020284 082216.40

-FSB

1:

»|":

4 160 nrtib1059 /felhasználható: 19 órától!/ 

a veszprémi petőfi színház bemutatója

több jelenetét időszerüsitve átdolgozta a színház kérésére.

a bemutatót a színházépület felújítása miatt tartották a 
művelődési központ nagytermében, a munkálatok alatt itt lesz az 
együttes ideiglenes ot hona, de z idén még a színházépületben is 
rendszeresen tartanak lőadasoka . /mti/

szé/nné/ig st olt 
16.41 020284 0624
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bet 1984.02.02.- 38 - 1984.02.02.- 39 -bel

%
i’!'"k msb0054 4 1 60 nrtib1060 /felhasználható: 19.45 órától!/

az amsterdami concertgebouw zenekar vendégszereplése

1984. február 2. - csütörtökön az amsterdami concertgebouw 
zenekar adott hangversenyt az erkel színházban, a világhírű együttes 
- amely most először szerepel magyarországon - 1888-ban adta első 
hangversenyét, világhírnevet willem mengelberg karnagy vezényletével 
vívott ki magának, a zeneirodalom számos remekét mutatták már be, 
sok világvárosban vendégszerepeitek.

budapesti koncertjein a zenekart bemard haitink holland 
karmester dirigálja, aki az ötvenes évek végén vezényelte először az 
együttest, vezényletével az erkel színházban mozart esz-dur 
szimfóniáját és mahler i. szimfóniáját játszotta az együttes, az 
amsterdami concertgebouw zenekar február 3-án a zeneakadémián lép 
fel; előadásában mozart d-dur és esz-dur szimfóniáját, valamint 
haydn b-dur sinfonia concertante cimü müvét hallhatja a közönség.

t cs/kö ag olt 
16.42 020284 0907

sb0056 4 160 mtib1062 /közönségszolgálat/

a hónap műtárgya a galériában

1984. február 2. - tichy gyula ,,királyasszony néném,, cimü 
olajfestménye a februári hónap műtárgya a magyar nemzeti galériában.

a kép - amely tavaly nyáron került a galéria tulajdonába - az 
1300-as években kegyetlenül elpusztított zách-nemzetség történetének 
egy epizódját idézi; megfestésére tichyt arany jános balladája 
ihlette, a témából variációkat is készített, melyekből kettőt be is 
mutat a galéria fényképfelvételen, /mti/

jk/ig be olt

020284 0499

<• Ül1
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117.29: M
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/mti/>*

' 7;

■
sb0057 4 160 mtib1063 #

csupor László kiállítása miskoIcon

1984. február 2. - csupor „
kiállítás csütörtökön miskolcon, a képcsarnok szonyi István 
kiállítótermében, az idősebb alkotó-generációhoz tartozó művész 
közel félszáz munkájával: balatoni, tiszamenti és alföldi 
tájképekkel, virág- és gyümölcs-csendéletekkel mutatkozik be 
miskolci gyűjteményes tárlatán, /mti/

bas/st/gw olt
020284 0410

KLászló festőművész alkotásaiból nyílt
sb0055 4 160 mtib106l /közönségszolgálat/ 

müsorpontositás

1984. február 2. - tévesen jelent meg a pesti műsor 5. számában 
a bartók bála emlékház február 4-én 18 órakor kezdődő 
hangversenyének programja, a koncerten ugyanis kiss gyula, 
Liszt-dijas zongoraművész Lép a közönség elé. szabóky márta és pege 
aladár közös hangversenye, melyet a pesti műsor erre az estére 
jelzett, február 18-án hallható, /mti/

jk/mi/ig be olt

020284 0397
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tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke ismertette az 
1983-ban végzett munkát, elmondotta, hogy 60 uj postahivatalt 
Létesítettek és 50 hivatal korszerűsítése illetve felújítása 
fejeződött be. az elmúlt évben 21 ezer főközpontiííllomást 
kapcsoltak be, az idén ennél nagyobb számú állomás fölszerelését 
tervezik; az előirányzat szerint hozzávetőleg harmincezret 
kapcsolnak be a hálózatba, tovább folytatják a postahivatalok 
építését illetve a rekonstrukciót, az előirányzat szerint 70 uj 
Létesítményt adnak át, egyebek között Vácott, veresegyházán, 
alsónémediben, és verőcemaroson, a postahivatalok rekonstrukciój 
folytatódik, az előirányzat szerint 50 helyen kerül sor felujitá r 
átépítésre, befejeződik a budapesti 4-es postahivatal és a 76-os 
korszerűsítése, rákospalotán az 5-ös számú hivatal rekonstrukciója 
fejeződik be, Székesfehérváron a 7-es számú, Cegléden pedig a 4-es 
számú hivatal kap uj külsőt és a berendezéseket is átépítik, 
várhatóan 800-1000 községben vezetik be a gyógyszerkiváltást postai 
utón. V \-dLeJo*

fontos feladat az idegenforgalommal kapcsolatos postai 
szolgáltatások javítása, az üdülőhelyeken mindenekelőtt a balaton 
környékén igyekeznek zavartalanná tenni a hazai és a külföldi 
levélforgalmat és a telefonbeszélgetéseket, a postahivatalokban a

sb0060 4 150 mtib1068

/2. rész/

■urn

bi/kö jf/mz olt 
020284 0712

postai tervek - e • •

18.00

w olt
.34 020284 038617

sb0059 4 150 mtib1067

postai tervek - tanácskozás a magyar posta központjában 
/1. rész/

1984. február 2. - csütörtökön a magyar posta központjában 
szakemberek vitatták meg az elmúlt évi eredményeket és elemezték az 
idei fejlesztési Lehetőségeket.

bel - 40 - 1984.02.02.

sb0058 4 180 mtib1064 

időjárásj elentés

1984. február 2. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a 
várható időjárás péntek estig:

1984.02.02.- 41 -bel

ligSSSvSpF'’"bejelentőket a későbbiekben már értesíteni fogják a hiba 
kijavításának várható időpontjáról, több^területen viszont nem 
várható előrelépés, a posta anyagi lehetőségei meglehetősen 
szűkösek, és a főközpontok 27 százaléka, a hálózatnak P®£ig 
hozzávetőleg ötödé olyan állapotban van, hogy már nem alkalmas a 
felújításra, újabbakat kellene építeni, ez azonban meghaladja a 
posta anyagi lehetőségeit, /folyt. köv./ jf/kö/mz

020284 220218.00
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sb006l 1 180 mtib1070

bányaszerencsétlenség komlón

1984. február 2. - a mecseki szénbányák kossuth bányaüzemének x. 
szintjén csütörtökön 10 óra 20 perckor eddig még kiderítetlen okból 
robbanás történt, a bányamezőben 42 ember dolgozott, a mentést 
azonnal megkezdték, a robbanás következtében életét vesztette cseri 
Lajos vájár 48 éves komlói, mó es István vájár 50 éves aparhanti, 
jurinics jános aknász 52 éves omlói és szikra Imre segédvájár 44 
éves mucsfai Lakos, további öt bányász megsérült, közülük az egyik 
állapota életveszélyes, a többieké súlyos.

a balesetet követően a helyszínre érkezett kapolyi László ipari 
miniszter, kovács László, a bányaipari dolgozók szakszervezetének 
főtitkára és menyhárth László, az országos bányamüszaki 
főfelügyelőség elnöke, az országos bányamüszaki főfelügyelőség, az 
ipari minisztérium, a bányaipari dolgozók szakszervezete és a 
baranya megyei rendőrtőkapitányság megkezdte a baleset okának és 
körülményeinek vizsgálatát, /mti/

iw olt 
098918.37

hogy már ebben az évben javíthassák a Lakosságnak szállított szén 
minőségét.

a kőolaj- és földgázbányászatban a szokásos évi kétmillió tonna 
kőolaj megtermelése mellett fontos feladat, hogy a korábbinál több 
földgázzal Lássák el az országot, kielégítsék a villamos erőmüvek 
igényeit és Lehetővé tegyék az eddig kijelölt 12-nél több település 
bekapcsolását az országos hálózatba, a villamosenergiaiparnak azzal 
kell számolnia, hogy akárcsak tavaly, az idén is a tervezettnél 
nagyobb Lesz a Lakosság áramfogyasztása, hiszen már januárban 7 
százalékkal haladta meg az egy évvel ezelőtti - már akkor is a s - 
fogyasztást, ezért szükséges, hogy a paksi atomerőmű idei tér e se 
a múlt évi csaknem 2.5 milliárd kilowattóráról 2,7 milliárd 
kilowattórára növekedjen, ugyanakkor fontos tennivaló, hogy az erőmű 
ii-es számú blokkja az eredeti, határidő előtt bekapcsolódjon a 
termelésbe, az országos energiahálózatba, s a próbaüzemeltetés 
idején terven felüli energiával segítse az ország ellátását, /folyt, 
köv./

sb/gg/gw

18.48 020284 2083

sb0063 4 150 mtib2002

/2.rész/a bánya- és energiaipari • • •

az idén is alapvető feladat, hogy akárcsak tavaly, zavartalan és 
kiegyensúlyozott Legyen az ország energiaellátása, s ésszerű 
biztonsággal elégítsék ki az energiaszükségleteket, ebben az évben 
az energiahordozók felhasználásának 1-2 százalékos növekedésével 
számolnak, ám változatlanul fontos követelmény a hatékony, a 
takarékos gazdálkodás, hogy a nemzeti jövedelem növekedési üteménél 
jóval mérsékeltebben emelkedjen az energiahordozók felhasználása, 
ezért a korábbinál is nagyobb figyelmet kell fordítani az 
energiaracionalizálási beruházások tervszerű megvalósítására, és az 
energiatakarékos berendezések gyártásának ösztönzésére, fontos 
tennivaló továbbra is a drága kőolajat helyettesítő gazdaságosabb 
energiahordozók felhasználásának bővítése, ezért a minisztérium 
további fogyasztókat jelölt ki arra, hogy földgázt, szenet, vagy 
geotermikus energiát hasznosítson kőolajtermék helyett, az idén

1934.02.02.— 43 —bel

sb0062 4 150 mtib2001
a bánya- és energiaipari vállalatok vezetőinek tanácskozása /1.

rész/

1984. február 2. - ez évi Legfontosabb feladataikról tárgyaltak 
csütörtökön az ipari minisztériumban a bánya- és energiaipari 
vállalatok vezetői, részvéttel emlékeztek meg a csütörtöki 
bányaszerencsétlenség áldozatairól, czipper gyula
miniszterhelyettes, az országos energiagazdálkodási hatóság vezetője 
az utóbbi időben bekövetkezett bányaszerencsétlenségekkel 
foglalkozva elsősorban arra hívta fel a figyelmet, hogy valamennyi 
munkahelyen, de különösen a bányákban még nagyobb fegyelemre van 
szükség, mindenütt meg kell követelni a biztonsági előírások 
betartását, semmiféle Lazaságot nem szabad megengedni, a balesetek 
megelőzésének biztonságtechnikai feltételeit évek óta fejlesztik, s 
igy Lesz ez a jövőben is.

a miniszterhelyettes a bányászat uj beruházásairól szólva 
elmondta, hogy az idén folytatják a mecseki kokszolható szén 
termelésének fejlesztését, valamint az uj Lencsehegy ii. és a mány 
i. bánya építését, borsodban munkába állítják az uj szénmosó müvet,

1984.02.02.- 42 -bel
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sb0064 1 130 mtib2007

hazánkba érkezett margaret thatcher

1984. február 2. - Lázár györgynek, a magyar népköztársaság 
minisztertanácsa elnökének meghívására csütörtökön hivatalos 
látogatásra budapestre érkezett margaret thatcher, nagy-britannia és 
észak-Írország egyesült királyság miniszterelnöke.

a ferihegyi repülőtéren - ahol a késő esti érákban Landolt a 
brit kormányfőt és hivatalos kíséretét hozó különrepülőgép - 
ünnepélyesen fogadták a vendégeket, a magyar és a brit zászlókkal 
díszített légikikötőben csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg 
diszszázada.

a fogadtatásra megjelent Lázár györgy, marjai józsef 
miniszterelnök-helyettes, várkonyi páter külügyminiszter, valamint 
politikai és gazdasági életünk több más vezető személyisége, jelen 
volt volt bányász rezső, hazánk Londoni nagykövete és peter william 
unwin, nagy-britannia és észak-irország egyesült királyság budapesti 
nagykövete.

elsőként Lázár györgy üdvözölte margaret thatchert, köszöntve a 
kiséret tagjait is. kis úttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a magas 
rangú vendégnek, akinek személyében első Ízben tesz hivatalos 
látogatást magyarországon brit kormányfő, a diszszázad parancsnoka 
jelentést tett a miniszterelnök-asszonynak, majd felcsendült a két 
ország himnusza, ezután a magyar és a brit személyiségek, a 
házigazdák és a vendégek kölcsönösen üdvözölték egymást.

az ünnepélyes fogadtatás után a vendégek - a magyar vezetők 
társaságában - gépkocsiba szálltak, s szállásukra hajtattak, /mti/

t/kj/ig ár/gw Lt
20.53 020284 15 4
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mintegy négyszázezer tonna olajjal egyenértékű energiahordozó 
megtakarításával számolunk, s ebből több mint háromszázezer tonnával 
kell csökkenteni a felhasználást az iparban - mondotta a 
miniszterhelyettes, /mti/

sb/gg/sl/gw olt

020284 118818.52
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sb0065 4 180 mtib2010

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1984. febr-uái'1 2. 

sb0001 félidőben a tanév
sb0002 vendégművészek február második hetében
sb0003 maeterlinck: kék madár - bemutatóra készül a thália színház 
sb0004 országos vendégjátékra indul a szolnoki szigligeti színház 
sb0005 pályázat népi gyermekjátékok készítésére 
sbOOOó a merkur tervei
sb0007 korszerű bányabiztositó idomacél diósgyőrből 
sbOOOS az első papír az uj gépsoron
sb0009 bővítik, korszerűsítik a velencei-tavi strandokat
sb0010 dámvadak a hegyhátra
sbOOH várfal-kutatások Székesfehérváron
sb0012 a sorkötelesek külföldre utazásáról
sb0013 jelentés az utakról
sb0014 nagyobb szerepet a körzeti népfront-tanácskozásoknak 
sb0015 befejeződtek a magyar-lengyel gazdasági tárgyalások 
sb00l6 haltenyésztés termálvízben 
sb0017 uj óvoda
sb0018 szőlő- és bortermelési szövetség bács-kiskun megyében 
sb0019 javult a hajdúság csapadékmérlege 
sb0020 forgalomkorlátozás 
sb0021 baleset
sb0022 szünetel a teherforgalom 
sb0023 fejtrágyázás repülőgépről
sb0024 időjárást követő fütésszabályozás dunaujvárosban 
sb0025 reumaszanatórum épül mezőkövesben
sb0026 kiállítás a pozsonyi fővárosi galéria gyűjteményéből 
sb0027 időjárásjelentés
sb0028 a győr-sopron megyei tanács vb ülése 
sb0029 elhunyt kállai bella 
sb0030 téka 11.
sb0031 fotótár Lat Szolnok megye népművészetéről 
sb0032 szot-ösztöndijas művészek kiállítása 
sb0033 tájékoztató az önálló volán-vállalatokról 
sb0034 ülést tartott a medosz központi vezetősége 
sb0035 ülést tartott a minisztertanács
sb0036 a piacfelügyelet a gazdasági programok végrehajtásáért /1. rész/ 
sb0037 a piacfelügyelet a gazdasági programok végrehajtásáért /2. rész/ 
sb0038 tanácskozás gödöllőn /1. rész/ 
sb0039 tanácskozás gödöllőn /2. rész/ 
sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
/folyt.köv./ gw/mz 
21.33
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belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/ 

sb004l a környező országok időjárása
sb0042 a pilisi parkerdő gazdaság téli családi vakációja 
sb0043 kiss István kiállítása Salgótarjánban 
sb0044 a nagyvásártelepről jelentik 
sb0045 hójelentés 
sb0046 időjárási előrejelzés 
sb0047 növényvédelmi előrejelzés 
sb0048 gera Sándor szobrát avatták szegeden 
sb0049 el kazovszkij kiállítása 
sb0050 az országos béketanács levele 
sb005ó az országos béketanács levele 
sb0052 a bolgár oktatási miniszter látogatása 
sb0053 a veszprémi petőfi színház bemutatója
sb0054 az amszterdami koncertgebouw zenekar venndégszereplése 
sb0055 müsorpontositás 
sb0056 a hónap műtárgya a galériában 
sb0057 csupor László kiállítása 
sb0058 időj árásj elentés 
sb0059 postai tervek - 
sb0060 postai tervek - 
sb006l bányaszerencsétlenség komlón
sb0062 a bánya- és energiaipari vállalatok vez.tan. /1. rész/ 
sb0063 a bánya- és energiaipari vállalatok vez.tan. /2. rész/ 
sb0064 hazánkba érkezett margaret thatcher 
sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/
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/1. rész/ 
/2. rész//

• o •

Itbudapest, 1984. február 3. péntekbel
17

••‘fi
•••<

>•• 1 sb0001 4 150 mtib1001

uj takarmánynövény a tarka koronafürt

1984. február 3. - nehezen találja helyét, ám az országban 
hozzávetőleg már ezer hektáron termesztik az uj takarmánynövényt, a 
tarka koronafürtöt, amely az egyesült államokból származik, 
honosításával, nemesítésével a gödöllői agrártudományi egyetem 
kompolti kutatóintézetének két szakembere, bócsa Iván és harangi 
László foglalkozik® elterjesztése hazánkban azért sem könnyű, mert 
európában is viszonylag kevés helyen termesztik, s hiányoznak a 
kellő gyakorlati ismeretek.

a tarka koronafürtöt, ezt a nagy zöldtömeget adó növényt 
eredetileg autópályák rézsűinek megkötésére használták, és csak 
1958-tól kezdtek kísérleteket szántóföldi hasznosítására, európában 
franciaországban láttak hozzá először az elterjesztéshez, a tarka 
koronafürt takarmányértékének vizsgálatához, nagyobb méretekben 
azonban nem alkalmazzák azóta sem. a hazai honosítás 1971-ben 
kezdődött, az első években meglehetősen vegyes eredményeket mutattak 
a termőtáblák, az akkori telepítések nagyobbik része nem is 
sikerült, sok helyen ki kellett szántani a növényt, nyilvánvalóvá 
vált, hogy uj telepítési technológia kidolgozására van szükség, 
ráadásul a koronafürtöt a lejtős, rosszul művelhető területekre 
szánták, ezeken a területeken viszont nehézséget okoz a 
növényvédelem, /a csapadék hamar Lefut a Lejtők aljára, és magával 
viszi a vegyszert, ha pedig szárazság sújtja a vidéket, akkor a 
növényvédelem kémiai hatása is elmarad./ gondot okozott a 
szénakészités is, hiszen a lejtős területeket nehezen lehet géppel

/^o rész/ 
/2. rész/
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készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztős kovács györgy 
szerkesztette: Izsák erika

halasi györgy 
oltványi ottó

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!! 
/mti/ gw/mz olt
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